

揭阳日报社 合办
中共榕城区委

榕城新闻

榕城区聚焦“四大关口”推动预制菜产业高质量发展

持续推进“菜篮子”向“菜盘子”转变

聚焦“百千万工程”

本报讯(记者 陈星星 林怡然 通讯员 黄曼如) 今年以来,榕城区抢抓省实施“百县千镇万村高质量发展工程”的重大机遇,积极探索预制菜发展模式,依托本地特色农业资源优势,精准聚焦“四大关口”,优化产业布局,加强农产品质量安全监督,鼓励培育企业发展,

加强人才培训,打造潮汕特色预制菜品牌,持续推进“菜篮子”向“菜盘子”转变,促进农村一、二、三产业融合发展,助推乡村振兴。

榕城区聚焦基础产业发展,全面摸清当前预制菜基础产业发展现状,推进水产类、畜禽类、蔬菜类等基础产业持续健康发展,重点关注地都镇白对虾、生猪肉养殖情况以及登岗镇冬菜、地都镇咸菜等原材料的种植规模和产量,加强技术指导和生产监管,为预制菜产业发展提

供稳定的原料供应。

同时,聚焦质量安全监管,通过源头追溯、定期抽检、规范管理等方式,强化预制菜质量安全监管,引导督促企业高标准严格要求守牢产品质量关,严厉打击“黑作坊”“黑工厂”,全方位全链条为预制菜安全生产保驾护航,切实保障消费者“舌尖上的安全”。

在聚焦产业人才培养方面,榕城区把预制菜产业人才培养纳入“粤菜师傅”工程,鼓励多所职业院校增设相关专业

课程,发挥粤菜餐饮企业、行业协会等社会力量,组织开展预制菜生产、电商直播、市场营销、物流配送等产业发展职业技能人才培训和职业技能评价,大力培养预制菜相关人才。今年以来,开展“粤菜师傅”培训148人次,获证31人次,为预制菜产业高质量发展提供坚实人才支撑。

在聚焦企业示范引领方面,榕城区积极培育涵盖生产、冷链、仓储、流通、营销、进出口以及装备生产等环节的预制

菜示范企业,引导预制菜企业以打造“专精特新”企业为目标,加强与院校结对合作进行产品研发,充分发挥产业链“链主”企业作用。目前,鼓励支持培育预制菜企业2家。

下一步,榕城区将围绕种质资源、标准化种植、现代化加工、区域品牌建设、数字营销、农旅融合发展,进一步做大做强生猪、白对虾等预制菜产业,做大做强生猪肉、白对虾和邹堂梨品牌,创新联农带农机制,助力农民增收。

12·4 国家宪法日主题活动暨创建省级“双零”社区公益集市活动举行

助推“双零”社区工作常态化优质化

本报讯(记者 陈星星 林怡然 通讯员 林茸) 4日下午,在市委政法委、团市委、市少工委指导下,区委政法委、区教育局、团区委、区少工委、东升街道办事处联合有关单位举办的“青春守护·法伴童行”——12·4 国家宪法日主题活动暨创建省级“双零”社区公益集市活动在东升初级中学举行,通过多种形式宣传普及宪法法律知识,持续创新预防青少年违法犯罪及权益保护宣传手段,推动省级“双零”社区创建工作走深走实。

活动提出,要不断总结深化沙港村青少年零犯罪、零受害社区创建模式,持续以青少年思想引领、成长服务、关爱关爱为切入点,强化资源整合,提升服务质量,以点带面推进榕城区“双零”社区创建工作,营造有利于青少年健康成长的良好环境。广大青少年要肩负历史使命,坚定理想信念,扣好人生第一粒扣子;要刻苦学习文化知识,树立学法、守法、用法的法治意识,积极参与实践活动,主动了解防溺水、防诈骗、禁毒、交通文明、心

理健康等知识,养成良好心理品质和崇高思想品德,健康茁壮成长。

整场活动内容丰富、形式多样新颖。活动为青少年权益保护树挂牌并开展了青少年权益保护树论坛暨“红小荔”青年正能量传播活动。荣获2023年全国“最美家庭”称号获得者陈楷峰向团员学生分享志愿服务的正能量故事,鼓励广大团员学生做先进团员,发挥先锋模范作用,积极践行志愿服务。广东谨信律师事务所法律服务志愿队队员谢茂鑫向学生

作“国家宪法日——预防青少年违法犯罪及权益保护”专题宣讲,讲解了青少年权益保护的常见法律条文,向青少年学生普及要敢于对不良行为和不法侵害说“不”,积极运用法律武器维护自身合法权益。

在创建省级“双零”社区公益集市活动中,围绕立德树人、交通安全、防范诈骗、法律咨询、心理咨询、禁毒宣传、应急科普等方面设置8个展位,志愿者向广大青少年学生积极开展预防青少年违法

犯罪和权益保护普法宣传,助推“双零”社区工作常态化、优质化,助力平安榕城、法治榕城建设。

据了解,沙港村于去年入选广东省第三批青少年零犯罪零受害村创建单位,是全市首个省级“双零”社区创建单位。阶段来,在上级有关单位的精心指导下,沙港村会同揭阳市弘德社工中心等单位积极开展创建工作,多种形式开展了预防青少年违法犯罪和权益保护工作,取得了一定成效。

揭阳市“家·生活”焕新消费季系列活动美食专场举行

乐享天南地北美味 提振市场消费活力

本报讯(记者 林怡然 通讯员 郑伟) 近日,由商务局指导,榕城区工业和信息化局主办的“三江荟萃,揭品扬帆”揭阳市“家·生活”焕新消费季系列活动美食专场在揭阳宝德时代广场举行,汇聚天南地北美味,共赏共享美食盛会,提振市场消费活力。

在活动现场,传统糖画、新疆肉串、现烤鸡翅……来自天南地北的美食齐聚亮相,点燃城市烟火气,让众多市民在家门口领略不同美食带来的色香味,乐享天下美味,共享美好生活。活

动通过跨界融合特色美食、精致餐饮、非遗技艺、年轻社交等与时尚交织的元素,打造市民喜爱的城市美食节,焕发多元消费活力。现场还设置音乐舞台、星空集市等互动区域,营造特色消费氛围,吸引年轻受众,为市民提供全新美食体验。

据了解,此次活动不仅吹响了美食集结号,同时升级市民游客消费体验,进一步打响“三江荟萃,揭品扬帆”特色消费品牌,以新场景搭载新业态提振市场活力,促进商圈升级,有力释放促消费新动能。

榕城区举办全民保密暨国家安全宣传教育活动

推动总体国家安全观深入人心

本报讯(记者 林怡然 通讯员 黄锐鸿) 近日,榕城区举办2023年全民保密暨国家安全宣传教育活动,进一步加强群众保守国家秘密和维护国家安全教育意识,推动总体国家安全观深入人心,营造全面共筑安全屏障的浓厚氛围。

据了解,此次活动是榕城区委区政府办公室紧扣文明单位结对共建新时代文明实践中心工作,以群众喜闻乐见的形式多渠道、常态化进行全民国家安全宣传教育的重要体现,通过联合多部门开展形式多样、各具特色的宣传活动,让广大市民了解到更多与自身息息相关的国家安全知识,提高安全防范意识,在全社会营造国家安全人人有责的浓厚氛围。

活动现场,区委国安办、区保密

局联合市委国安办、市国家安全局、区委政法委、区委外办、区司法局、区医保局、区金融办和东阳街道等单位,结合工作实际和职能“各显身手”,精心策划了保密宣传、国家安全教育、反奸防谍宣传、反邪教宣传、反有组织犯罪法宣传、海外领事保护与协助宣传、普法宣传、医保政策宣传、义诊义诊活动、防范非法集资宣传、安全应急知识等一系列宣传活动,通过播放公益宣传片、摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、面对面宣讲、赠送宣传纪念品等丰富多样的形式,宣传相关法律法规知识,吸引了众多群众驻足观看、参观咨询。同时,工作人员还走访周边市场、商铺,积极上门宣讲知识、分发宣传资料,进一步增强群众保守国家秘密、共同维护国家安全的责任感和使命感。

榕城区政数局联合揭阳高新区税务局开展税费业务进驻“粤智助”宣传推广体验活动

实现政务服务“就近办、自助办、暖心办”

本报讯(记者 林怡然 通讯员 邱洁纯 吴怡婷) 近日,榕城区政数局联合揭阳高新区税务局在炮台镇党群服务中心开展优化“三个最”政务服务向基层延伸税费业务进驻“粤智助”政府服务自助机宣传推广体验活动,深化全区“数字政府”改革建设,聚焦便民利企、基层所需、服务提质,进一步推动政务服务向基层延伸。

活动现场,区政数局、高新区税务局工作人员通过现场操作、发放宣传资料和赠送宣传纪念品等方式,让窗口工作人员和办事群众了解“粤智助”政府服务自助机的应用功能和可办理事项,有效提升群众对“粤智助”政府服务自助机知晓率和使用率,进一步发挥“粤智助”政府服务自助机应有作用,让办事群众现场体验“数字政府”

改革建设带来的办事高效性和便捷性,实现政务服务“就近办、自助办、暖心办”,打通政府服务“最后一公里”,增强群众获得感和幸福感。

据悉,“粤智助”是广东省数字政府自助机宣传推广项目,旨在构建广泛普惠的政务服务体系,畅通基层政务服务“最后一公里”,将政府服务送到农村群众身边,力争实现群众办事“小事不出村、大事不出镇”和办事不求人。

据了解,目前榕城区“粤智助”政府服务自助机已实现区、街镇、社区(村)各级服务场所全覆盖,主要为群众提供办事和阅读两大类服务;办事类主要包含公安、人社、民政、税务等部门的250多个服务事项,阅读类主要包含党史、生活百科知识等。



“融榕书香润万家”文艺巡演进基层(东阳街道专场)在东阳街道举行,丰富辖区群众精神文化生活。吴紫旋 谢曼玉 黄谔谔 摄

“融榕书香润万家”文艺巡演走进东阳街道

丰富群众文化生活 营造全民阅读氛围



本报讯(记者 林怡然 通讯员 林梓娟) 近日,“融榕书香润万家”文艺巡演进基层(东阳街道专场)在东阳街道新林村举行,丰富人民群众文化生活,营造全民阅读浓厚氛围。

“冬、冬、冬!”表演在舞蹈《中国威武》中拉开序幕,来自东阳街道华幼

儿园的小朋友们挥动鼓槌、敲响大鼓,跃动的音符和铿锵有力的鼓点声相互碰撞、震撼人心,燃爆全场。孩子们用激昂的鼓声表达对祖国繁荣昌盛的美好心愿,用飒爽的舞姿舞动着明天的希望。随后,器乐独奏《青花瓷》、篮球操《中国篮球梦》、朗诵《保护地球妈妈》、器乐合奏《歌唱祖国》、健身操《啦啦操——向前冲》、朗诵《红领巾》、潮语歌《榕江夜情》、独唱《芦花》、潮语歌《王阿义思仙女》、朗诵《诗意中国》、潮剧《此

时更比那时秀》等一个个精彩节目轮番上阵,引得现场观众掌声连连。当天活动还穿插“揭阳市民保”知识和古诗词对答互动有奖问答环节,观众踊跃答题,与主持人积极互动,在一问一答中了解到医保知识,整场活动气氛热烈。

东阳街道表示,接下来将积极组织开展各类文化活动,丰富辖区群众精神文化生活,着力营造全民阅读浓厚氛围,持续擦亮“三张名片”,弘扬文明新风尚。

榕城区文联组织“翰墨书香润古城”写生采风活动

讲好榕城故事,展现榕城风采

本报讯(记者 林怡然 通讯员 巫超明) 为赓续传承古城文脉,绽放千年古城魅力风采,切实提升城市文明建设水平和古城知名度,近日,榕城区文联组织中小学生代表及文艺工作者代表开展“翰墨书香润古城”写生采风活动,进一步发掘和弘扬优秀传统文化

资源,讲好榕城故事,展现榕城风采。采风团一行前往中山路、进贤书院、青狮文化旅游景区、西湖进行采风创作写生。一处处古迹胜景深深吸引着“小画家们”,他们认真聆听、仔细观察、详细记录,收集了满满的创作素材。活动中,区文联负责人为学生们详细讲解

古城历史与本土传统文化艺术,现场指导学生进行写生创作。“小画家们”肆意挥动手中的画笔,或线描写生,或彩笔描绘,或彩墨晕染,将自己捕捉到的古城之美定格在纸上。随后,“小画家们”来到西湖美术馆观看画展,感受艺术的熏陶,激发创作灵感。

榕城区开展“全民反诈,从我做起”宣传宣讲活动

提高识骗防骗能力 共筑反诈宣传防线

本报讯(记者 林怡然 通讯员 吴怡婷) 近日,榕城区东升街道“清风雅韵”大讲堂联合中国电信揭阳分公司在东升街道东洋村开展“全民反诈,从我做起”宣传宣讲活动,着力提高辖区群众识骗、防骗能力,共筑反诈宣传防线。

活动现场,宣讲员为辖区群众解

读相关法律,结合自己的工作,从“如何防范电信诈骗”的角度为大家讲述各环节、全链条治理电信网络诈骗的方法,通过生活中的典型案例,详细讲解常见的电信诈骗、网络诈骗、假冒公检法等诈骗手段和作案方式,让辖区群众充分认识到电信网络诈骗的危害性,从思想上筑起防范电信诈骗的“防火墙”。参加活动的群众纷纷表示,此次宣传宣讲活动让大家了解

了常见的诈骗手段和防范措施,接下来将把所学的反诈知识普及给家人、朋友,提醒他人注意防范电信网络诈骗。

东升街道表示,接下来将继续加大反诈宣传力度,营造全民反诈的浓厚氛围,同时组织各类宣讲队伍扎实开展理论政策宣讲活动,把宣传阵地夯实在基层,扎根在群众。

岐山观察

确保“菜盘子”安全

阿龙

“菜篮子”必须安全,消费者才能放心。同样,制作成预制菜的“菜盘子”也必须确保安

全。所谓预制菜,就是通过预加工,提前把食材做成半成品或者成品,食用时再根据需要配上各种辅料的菜品。因预制菜食用起来方便,就如方便面一样,省去了做菜时要和面、切面、洗菜、切菜、加料、烹饪等多道工序和时间,深受消费者欢迎,也逐渐走进家庭中,成为一些年轻“煮夫”“煮妇”的厨房“新宠”。

但是,“食品安全大于天!”不管是“菜篮子”还是“菜盘子”,涉及到消费者的安全,各级政府和职能部门都必须责无旁贷。

榕城区提辖辖区内预制菜基础产业发展现状,推进水产类、畜禽类、蔬菜类等基础产业持续健康发展,重点关注重要食材源产地的种植规模和产量,加强技术指导和生产监管,为预制菜产业发展提供稳定的原料供应。同时,加强质量安全监管,通过源头追溯、定期抽检、规范管理等方式,强化预制菜质量安全监管,引导督促企业高标准严格要求守牢产品质量关,严厉打击“黑作坊”“黑工厂”,全方位全链条为预制菜安全生产保驾护航,切实保障消费者“舌尖上的安全”。

市场经济是法治经济,更是信用经济。虽然预制菜是新型产业,但也必须遵循食品安全的标准规范与监督管理。只有充分尊重消费者,为消费者的安全和健康着想,努力打造出“美味+健康”的预制菜,才能赢得市场和未来的发展。监管部门要通过巡查执法、公开曝光等手段履职尽责,并适当邀请一批食品专家、学者向消费者讲解做好预制菜相关知识、注意事项、如何存储等科学知识,消费者更要理性消费,发现问题及时合法举报,维护自身合法权益,这样才能倒逼生产企业将食品安全始终放在第一位。

网来网往

理论宣讲接地气 声声入耳润民心

近年来,榕城区多措并举建立起“综合型队伍+立体型阵地+常态化机制+品牌型效应”宣讲体系,走出一条符合榕城实际的基层理论宣讲新路,稳步推进理论宣讲工作,更好地将理论转化为指导实践、促进发展、引领风尚的精神力量。近日,榕城区委宣传部被广东省委宣传部评为“基层理论宣讲先进集体”,成为2023年全市唯一一个获评该荣誉的单位。

网友“逗号”:太优秀啦!最近看到越来越多这样子的活动,是一道亮丽的风景。

网友“海风”:有一次碰巧听到有人在用讲故事的方式进行宣讲,忽然觉得基层理论宣讲也可以生动易懂。

网友“艾尔”:“文明之力恰如榕江之水,浸润榕城这座千年古城”很赞的语句,很赞的“榕城”,从我毕业回来后看到很不错的活力古城,很有魅力哈!

奋进“百千万工程” 擘画乡村振兴“新图景”

阶段来,榕城区渔湖街道渔江村抢抓省实施“百县千镇万村高质量发展工程”的重大机遇,坚持党建引领,围绕高质量发展主题,强化组织建设,实现党员群众全覆盖,服务群众零距离;优化营商环境,加强商业街区、农贸市场和工业园区规范管理,聚力产业发展;扎实开展人居环境整治和增绿补绿行动,提升人居品质,全力推动乡村振兴战略落地生根,着力建设宜居宜业和美乡村。

网友“光的希望”:熟悉的渔湖,熟悉的村落,希望越来越好,越来越美呀。

网友“蕊蕊”:前几天去镇前街,发现街区环境真的变好很多,点赞!

网友“西西里”:回家的時候经常路过,渔湖越来越美丽,渔江村作为渔湖的排头兵,给出最佳的接力棒。

林怡然 林晓婷 整理

统筹:蔡逸龙
组稿:《榕城新闻》工作室